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1. Έργα προστασίας από τη διάβρωση ακτών 
 

 Τι αφορά 
Η διάβρωση των ακτών είναι απόλυτα φυσική διαδικασία, η οποία όμως επιταχύνεται από την 
ανθρώπινη παρέμβαση. Προκαλεί προβλήματα στις παράκτιες υποδομές και περιουσίες, 
εγκυμονώντας παράλληλα σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των παραλιακών δρόμων, 
των οικημάτων, αλλά και των ανθρώπων που προσεγγίζουν την ακτή με συνέπεια σημαντικό 
κοινωνικοοικονομικό και περιβαλλοντικό κόστος, αλλά και επιπτώσεις στο τουριστικό προϊόν εν 
γένει, εξαιτίας της υποβάθμισης των παραλιών και των τουριστικών εγκαταστάσεων και 
καταλυμάτων. Για τους λόγους αυτούς είναι ιδιαίτερα κρίσιμη η ανάληψη πρωτοβουλιών για την 
αντιμετώπιση του φαινομένου της διάβρωσης, ώστε να αποφευχθούν οι οποιεσδήποτε 
αρνητικές συνέπειες στο περιβαλλοντικό και οικονομικό περιβάλλον των διάφορων περιοχών 
της Περιφέρειας. 
 

 Προϋπολογισμός 
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την 
παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε 5.000.000,00 €. 
 

 Ενδεικτικά μέτρα 
 Εφαρμογή μεθόδων τεχνητής αναπλήρωσης της παραλίας 
 Τεχνικά έργα συγκράτησης υλικού ή εγκλωβισμού της άμμου και ελαχιστοποίησης των 

απωλειών, όπως κατασκευή κυματοθραυστών ή προβόλων ή τοποθέτηση ογκολίθων 
θωράκισης 

 

 Δικαιούχοι 
Οι Δήμοι Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και τα Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου. 
 
 Περίοδος υποβολής προσφορών 
Οι προτάσεις  υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://logon.ops.gr  
από την 01.03.2023 (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00  έως, 
αποκλειστικά, την 31.03.2023 (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00. 
  

http://www.ando.gr/
http://logon.ops.gr/
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  Σχετικό αρχείο 
Πρόσκληση   
  

 Περισσότερες πληροφορίες 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου  
 

2. Προδημοσίευση πδηγού προγράμματος για τη βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης εγκατάστασης οδοφωτισμού σε ΟΤΑ 
 

 Τι αφορά 
Με την υλοποίηση του προγράμματος αναμένεται η αναβάθμιση σημείων φωτισμού των 
Δικαιούχων ΟΤΑ, με ετήσια εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας σε ποσοστό τουλάχιστον 
50%, καθώς και αντίστοιχη μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά τουλάχιστον 50%. 
Σκοπός του Προγράμματος είναι η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης του εξοπλισμού που 
χρησιμοποιείται από τους ΟΤΑ για τον δημόσιο αστικό φωτισμό αρμοδιότητάς τους, μέσω της 
αντικατάστασης ενεργοβόρων φωτιστικών σωμάτων και λαμπτήρων με νέα, σύγχρονης 
τεχνολογίας υψηλής ενεργειακής απόδοσης και με παράλληλη εγκατάσταση συστήματος 
τηλεδιαχείρισης. 
 

 Προϋπολογισμός 
Η χρηματοδότηση των έργων που εντάσσονται στο Πρόγραμμα αφορά σε επιδότηση του 20% 
του επιλέξιμου προϋπολογισμού τους από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
συνολικού ύψους τριάντα εκατομμυρίων ευρώ (€30.000.000), η οποία θα εκταμιεύεται σε δύο 
ισόποσες δόσεις, με την ανάθεση των δημόσιων συμβάσεων (προμηθειών/ υπηρεσιών) και με 
την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου. 

 

 Επιλέξιμες Επεμβάσεις 
 Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων σύγχρονης τεχνολογίας, επί τόπου μεταφορά, 

εγκατάσταση, σύνδεσή τους στο ηλεκτρικό δίκτυο καθώς και δοκιμές ορθής λειτουργίας. 
 Προμήθεια λαμπτήρων σύγχρονης τεχνολογίας, επί τόπου μεταφορά και εγκατάστασή 

τους σε υφιστάμενα φωτιστικά σώματα. 
 Προμήθεια και εγκατάσταση νέων βραχιόνων φωτιστικών σωμάτων για τις περιπτώσεις 

όπου τα σύγχρονα φωτιστικά σώματα δεν μπορούν να στηριχθούν στους υφιστάμενους 
βραχίονες. 

 Προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού αντικεραυνικής προστασίας της εγκατάστασης 
οδοφωτισμού. 

 Αποξήλωση των υφιστάμενων φωτιστικών σωμάτων παλαιάς τεχνολογίας, αφαίρεση, 
μεταφορά και αποκομιδή τους, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 Αποσύνδεση βραχιόνων φωτιστικών σωμάτων, αφαίρεση, μεταφορά και αποκομιδή 
τους, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 Εξοπλισμό συστήματος Τηλεελέγχου/ Τηλεδιαχείρισης Οδοφωτισμού και Ελέγχου 
Ενέργειας, με δυνατότητα μέτρησης και καταγραφής της κατανάλωσης ηλεκτρικής 
ενέργειας του δικτύου οδοφωτισμού. 

 Λοιπό εξοπλισμό που απαιτείται για την ορθή και ασφαλή λειτουργία της εγκατάστασης 
οδοφωτισμού. 

 Ενέργειες για την προετοιμασία και υποβολή του φακέλου της αίτησης και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ενεργειακή αναβάθμιση του οδοφωτισμού. 

http://www.ando.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/%CE%91_621_24022023_07-%CE%B4.2.3%20%CE%B4%CE%B9%CE%AC%CE%B2%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7.pdf
https://pepna.gr/el/calls/erga-prostasias-apo-ti-diabrosi-akton
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  Υπηρεσίες ΕΕΥ παρεχόμενες στο πλαίσιο Συμβάσεων Ενεργειακ Απόδοσης (ΣΕΑ). 
 Υπηρεσίες Μέτρησης και Επαλήθευσης από Ανεξάρτητο Τρίτο Φορέα (Σύμβουλο) για 

την εξυπηρέτηση των ΣΕΑ. 
 

 Δικαιούχοι 
Δικαιούχοι για την υποβολή αιτήματος στο Πρόγραμμα για τη «Βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης σε εγκαταστάσεις οδοφωτισμού των ΟΤΑ είναι: ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού. 
 
 Σχετικό αρχείο 
Προδημοσίευση οδηγού     
  

 Περισσότερες πληροφορίες 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας    

 

http://www.ando.gr/
https://ypen.gov.gr/wp-content/uploads/2023/02/%CE%9F%CE%94%CE%97%CE%93%CE%9F%CE%A3-%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91-%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A6%CE%A9%CE%A4%CE%99%CE%A3%CE%9C%CE%9F%CE%A5.pdf
https://ypen.gov.gr/veltiosi-tis-energeiakis-apodosis-se-egkatastaseis-odofotismou-ton-ota/

